

700万尾鱼苗安家白龟湖

市环保局等五部门举行增殖放流活动

□记者 王桂星

本报讯 3月30日、31日,市环保局、市农业局等五部门在平顶山学院南门东约200米处的白龟湖岸边举行增殖放流活动,共向白龟湖中投放食草、食藻类鱼苗700万尾。

据了解,增殖放流是用人工方式向海洋、江河、湖泊等公共水域放流水生生物苗种或亲体的活动,通过增殖放流可以补充和恢复生物资源的群体,改善生态环境。为改善白龟湖水质,维护湖区生态平衡,自2011年以来,我市已连续9年在白龟湖举行增殖放流活动,共

投放食草、食藻类鱼苗约5000万尾。

3月30日上午9时许,记者在增殖放流活动现场看到,18辆满载鱼苗的货车在白龟湖岸边依次排开,6个放流台临水搭建,数百名热心市民和环保局、市农业局等单位的数十名工作人员端着

盆在货车和放流台之间来往穿梭,把鱼苗运送至白龟湖岸边,然后通过放流台小心地放进白龟湖。

据市白龟湖综治办有关负责人介绍,此次增殖放流活动由市环保局、市农业局、省白龟山水库管理局、湛河区政府、市城乡一体化

示范区管委会五部门共同参与,共投放鱼苗700万尾。鱼苗的种类有以水中浮游生物为食的鲢鱼和鳙鱼、以水底藻类和腐殖质为食的鲤鱼、以水草为食的草鱼等,这些鱼苗在白龟湖安家落户后,将为维护白龟湖生态平衡和净化水质起到重要作用。

鲜花祭祀、燃放电子炮……

市民祭扫越来越文明、绿色



□记者 杨元琪/文 李英平/图

本报讯 “早清明,晚十一。”清明节就要到了,3月30日、31日是双休日,我市各公墓迎来祭祀高峰。记者跟随市民政局、市殡葬管理所走访和检查市区6所陵园和公墓了解到,文明、环保等祭扫理念正在被越来越多的市民接

受。3月30日上午,记者来到平顶山脚下的聚仙陵园,入口处,交警正在疏导车辆,陵园大门外的横幅上书“陵园内严禁燃放鞭炮”,落款为市公安局五一路派出所。“纸钱可以换鲜花,免费提供电子炮,请大家保护环境。”卫东区民政局工作人员在陵园门

口设置了服务台,向市民宣传文明祭扫理念(如上图)。进入园区,这里没有像往年那样烟尘缭绕,一束鲜花、一盆花草正在逐步取代香裱纸,虽然仍有市民在燃烧纸钱,但都是在集中燃烧区域内。陵园管理办公室还配备有消防应急包,内有灭火器、灭火毯、消防面具等设备。

龙山公墓位于龙门大道南段,这里祭扫秩序井然,公墓内消防设施齐全,工作人员正在园区巡视,劝导市民尽量不要燃烧纸钱,严禁燃放鞭炮。

“鞭炮不能带进园区,我们免费租借电子炮,请大家配合我们的工作。”香山陵园大门外,新华区民政局副局长王军和陵园负责人正在做禁燃宣传。不少市民把携带的鞭炮放在门卫室,登记身份证号码,免费租借电子炮入园祭扫。走在园区内,电子炮的声音此起彼伏,很多市民手持鲜花,向逝者鞠躬致意。市殡葬管理所工作人员身穿“红马甲”穿梭在园区内,宣传文明祭扫理念。“几千年的传统不可能一时改变,需要我们大家共同的努力。少烧一张纸钱,少放一挂鞭炮,我们的家园就多一口清新空气,多一份宁静舒适。”市殡葬管理所所长李德宽说。

昨天,市民政局、市殡葬管理所工作人员又走访和检查了市区河山陵园等3座公墓和陵园。从两天的检查结果来看,市区6座公墓和陵园都采取不同形式,大力宣传文明祭扫新风尚。但仍有个别市民不听劝阻,燃烧纸钱,违规燃放鞭炮。

市民政局社会事务科工作人员希望广大市民能够接受鲜花祭扫、植树祭扫、网络祭扫等文明祭扫方式,树立文明、绿色、低碳、安全的殡葬祭扫新风尚,守护鹰城的绿水青山。



闻香赏兰

3月30日,市盆景园内,一盆盆造型优美、幽香四溢的兰花吸引市民拍照。当天,由市兰花协会举办的第十屆全市兰蕙展在市盆景园开展,100余盆蕙兰、春兰、春剑、石斛等兰科植物让市民近距离感受到兰花的魅力。

本报记者 李英平 摄

我市重污染天气预警响应解除

□记者 王桂星

本报讯 昨天,记者从市环境污染防治攻坚战办获悉,根据有关部门预测,未来几天,我市空气质量趋向良好,因此,市政府决定解除我市此前启动的重污染天气黄色预警响应。

据介绍,根据省环境监测中心、省气象台最新环境空气质量预测预报结果,未来几天,包括我市在内的全省大部分地区环境空气质量以良为主。按照《平顶山市重污染天气应急预案》预警标准,我市未来空气质量变化趋势具备解除预警条件。经研究,市政府决定3月31日24时解除此前启动的重污染天气黄色预警响应。

市政府要求,预警响应解除后,各县(市、区)政府(管委会)和市直有关部门要加强会商研判,做好下一轮重污染天气预警管控,并及时向市环境污染防治攻坚战办报送本次预警响应的总结评估报告。

我市大力推进生态节地葬

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨天从市殡葬管理所获悉,为了保护生态环境,促进人与自然和谐相处,我市正在大力推进生态节地安葬方式,目前市区6座公墓、陵园都在抓紧建设生态节地安葬设施。

3月30日上午,记者在香山脚下的香山陵园看到,草坪葬、壁葬、树葬等设施一应俱全,生态节地葬已被纳入园区长期发展规划。嫩绿的草坪间铺设着一座一尺见方的石碑,这就是一方草坪葬,相较于传统的安葬方式,草坪葬能节约不少土地空间,而且节约石材。树葬

区,樱花树花开正艳,树下安葬着逝者,这里没有香裱纸燃烧的痕迹,取而代之的是一束束鲜花。

恒爱圣地公墓生态葬专区已多次举行生态葬集体落葬仪式,这里没有立碑,逝者的骨灰坛埋入地下后3至6个月即可自行降解,不会对土壤造成污染。

逝者的姓名被集体镌刻在纪念碑上。

市民政局相关负责人说,我市目前正在积极推广廊葬、壁葬、树葬、花坛葬、盆景葬等生态节地安葬方式,节约土地、保护环境。希望广大市民能够改变传统的丧葬理念,为保护环境出一份力。

高新区一中师生祭英烈

□记者 王春霞

本报讯 清明节将至,3月30日上午,高新区第一初级中学组织学校师生来到沙河北岸的中共黄柏山支部旧址,祭奠先烈。

当天上午8时许,高新区一中师生排着整齐的队伍从学校出发,来到中共黄柏山支部旧址。大家齐唱国歌,向烈士纪念碑敬献花篮,并集体默哀。一位老师现场带领师生宣誓:“缅怀先烈,

学习英雄;继承遗志,发扬传统;热爱祖国,勤奋学习;坚强生活,自立社会。”最后,全体师生排着整齐的队伍,依次将白色的菊花摆放在烈士纪念碑前,并深深鞠躬,表达对烈士的敬意与怀念。

高新区一中党支部书记宋建伟说,学校举行清明祭奠先烈活动,希望同学们继承革命先烈的优良传统,努力学习,勤奋进取,做一个积极向上、热爱生活、热爱祖国的好青年。

有啥只管诉说
晚报帮你奔波
24小时百姓热线
4940000

来电照登

微友“猴子”昨天留言:市区曙光街西段原平顶山电大院内晚上施工,噪声很大,影响附近居民休息。

微友“我姓李”昨天留言:湛河区曹镇乡吉村至宋寨村路段电线掉在地上,存在安全隐患。